
  شجرة القرار :المحاضرة السابعة
شجرة القرار ھو مخطط تقوم بھ المؤسسة عندما تواجھ قرارات متعددة  :تعریف -1

جملѧة الخیѧارات الممكنѧة ) إظھار(بخصوص الاستثمار، فھذا  المخطط یسمح برؤیة 

  .عملیة التقییمیسھل كما 

  :لتشكیل مخطط الشجرة نحترم ما یلي: تشكیل مخطط الشجرة -2

  .مربعاتالقرارات تظھر في عقد  -
  .عقد الأحداث التي من الممكن أن تقع تظھر في دوائر -

ولكن تؤثر على نتائج  ھو ظاھرة خارجة عن المؤسسة évènementالحدث  -

  .إلخ…شدة الطلب، توسع، انكماش  :ومثال ذلك المؤسسة 

  .ممكن یظھر على مخطط الشجرة وثاحتمال كل حد -

  استعمال الشجرة في التقییم -3
 VANمعیار ترتیب القرارات والاختیار ھو الأمل الریاضي لـ  -

عقد القرار یتم تحلیلھا بدءا من الأعلى إلى جذر الشجرة، الأغصان العلیا  -

  .التي تشیر إلى قرارات غیر مقبولة یتم إلغاؤھا

 nمشاریع، التقییم یѧتم علѧى أسѧاس مѧدة  3مؤسسة علیھا أن تختار بین : )2-3( مثال

  :نأخذ بعین الاعتبار الحدتین التالیینسنوات، و 4= 

E1 : النشاط یبقى مستقرStable  0,6الاحتمال (أو ینمو بصورة بسیطة(  

E2 : 0,4احتمال (النشاط یمیل إلى الانخفاض(  

: د عند الانطلاق مع توسѧع محتمѧل نھایѧة السѧنة الأولѧى واستثمار محد: 1المشروع 

 E1الفرضѧѧѧیة إذا  1نھایѧѧѧة السѧѧنة دج  3000و  0دج عنѧѧѧد التѧѧاریخ  6000اسѧѧتثمار 
  .محققة

  :دج، التدفقات السنویة المتتالیة 2000: التدفقات النقدیة نھایة السنة الأولى

  E2إذا  3000و  E1إذا  3500 توسعإذا  -

 E2إذا  2000و  E1إذا  2300 لا توسعإذا  -



-   

 السѧѧѧنویة )CF(التѧѧѧدفقات النقدیѧѧѧة غیѧѧѧر محققѧѧѧة،  E1، الفرضѧѧѧیة 1إذا، عنѧѧѧد التѧѧѧاریخ 

  .2000المنتظرة 

 )CF(التѧѧدفقات النقدیѧѧة  دج،  I :8000اسѧѧتثمار كلѧѧي منѧذ البدایѧѧة : المشѧروع الثѧѧاني

  E2إذا  2500و  E1إذا  2800السنویة المنتظرة 

  الابتعاد عن أي استثمار: المشروع الثالث

  %10: تكلفة رأس المال

  .من بین المشاریع المتاحة أمامھا المؤسسةخیار حدد  :السؤال

  :نحاول فھم كل مشروع على حدى :لــالح

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  

  مخطط شجرة القرار: 1-3الشكل 
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  إلى الجذر) الفرع(نبدأ من الأعلى : تحلیل عقد القرار 

D2 :  للإجابة لابد من حساب القیمة الحالیة  التوسع؟ھل تقوم المؤسسة بتحقیق

  : 1التاریخ للتدفقات النقدیة عند 

  

- Si extension إذا توسع  

( ) ( ) 61,520630004,0.1,0
10,1130006,0.1,0

10,113500
33

=--+- --
 

- Si non extension  إذا لا توسع 

( ) ( ) 34,542104,0.1,0
10,1120006,0.1,0

10,112300
33

=--+- --
 

  )صنإلغاء الغ(لابد من استبعاد فكرة التوسع : D2 القرار

  :أكثر نعتبر الآتي  D2و لتوضیح القرار 

- Si extension إذا توسع  
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  C1 P1 C2 P2 C3 P3 

  3500 0,6 3500 0,6 3500 0,6 

  3000 0,4 3000 0,4 3000 0,4 

  åCP=3300 3300 3300 

3300 (1,10)-1 + 3300 (1,10)-2 + 3300 (1,10)-3 – 3000 
( ) 61,5206300010,0

10,113300
3

=-- -
 



- Si non extension  إذا لا توسع  
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  åCP=2180 2180 2180 

 

( ) ( ) 34,542104,0.1,0
10,1120006,01,0

1,112300
33

=--+- --
 

( ) ( )( )
{

( ) 34,5421010,0
11012180
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=-- -
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  )یلغىصن الأعلى في الشجرة الغ(استبعاد عملیة التوسع لابد من  : D2القرار 

  ؟ھل تستثمر في المشروع الأول، الثاني أو الثالث : D1القرار 
D1 : 6000 ? 8000 ? 0 ? 

 المشروع الأول

I = 6000 Þ E(Van1) : 

( )( ) ( ) 90,58360004,0.1,0
1,1120006,0.10,1200034,5421

4
1 =--++

-
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  المشروع الثاني
I = 8000 Þ E(Van2) : 

( ) ( ) 24,49580004,0.1,0
10,11.25006,0.1,0

11012800
44

=--+- --
 

  المشروع الثالث
I = 0 Þ E(Van3) =0 



نختار و منھ   E(VAN1) > E(VAN2) >E(VAN3)لاحظ أن  :النتیجة

  .1و بدون توسع عند التاریخ  0عند التاریخ  6000الإستثمار أین ننفق 
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